Klausuraufgaben M/ 111, Teil 1, WS 2000/2001 KL /4
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Aufgabe 2:

a) Geben Sie ohne Rechnung die Inverse der folgenden Matrix M € R3*® an:

(

M= 31

(nicht angegebene Matrixeintrage seien 0 )

b) Berechnen Sie eine Cholesky-Zerlegung der positiv definiten Matrix

4 -8 2
B=1| - 17 -2
2 -2 14
c) Bestimmen Sie die Ausgleichsgerade zu den Daten (z;,¥:), t=1,...,5 mit
2:,*5'2}9{2]4
wlofs|ifs]s
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2 Punkte

4 Punkte

4 Punkte
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/
Aufgabe 3:

a) Bestimmen Sie eine das Besetzungsmuster des Graphen G4 beschreibende Matrix.

1 5
Ga: \
7 4
2
6 8

b) Berechnen Sie mittels Schichtungen, ausgehend vom Knoten z = 2, einen pseudo—

peripheren Knoten.

¢) Fiihren Sie anhand des Graphen G 4 symbolisch die Cholesky-Zerlegung durch, d. h.
bestimmen Sie den zu F = L + L gehorenden Graphen Gr (L bezeichne die
Dreiecksmatrix der Cholesky-Zerlegung A = LL¥). Geben Sie den Fill-in an.

2 Punkte

4 Punkte

4 Punkte



